

瀕危灰冠鶴，天生的舞蹈，讓它們變成玩賞之物

最近，網上流傳的一段視頻火了，視頻裡，一名女子在一條街道上雙手抓著一隻外形奇特的大鳥。這只充滿異國情調的大鳥不太配合，這名女子將其夾在胳膊下，走得很滑稽。



視頻是從一輛汽車裡的角度拍攝的，據女子聲稱，這只大鳥是一隻掙脫束縛後被拖回家的寵物。她說，這只鳥是在把門開著的時候逃走的。

鳥主人拒絕回答關於鳥的其他一切問題，但她的鳥是有“證兒”的。

這大鳥是一隻灰冠鶴，原產於非洲東部和南部。

灰冠鶴高約1米，大概3.5公斤重，翼展可達2米。羽毛灰色的，白翅膀。它們不像我國的仙鶴有“丹頂”，而是一個大黑腦門。區別其他鶴類，最亮眼的是頭上那由堅硬的金色羽毛組成的王冠。

灰冠鶴的腿很長，雙腳大而纖細，適合平衡，攻擊防禦的時候也能起一定作用。它們是唯一能在樹上棲息的鶴，這源於長長的後腳趾，可以抓住樹枝。這被認為是鶴類祖先的特徵，在其他所有鶴類中都已

經消失。

灰冠鶴是雜食性動物，以植物、種子、穀物、昆蟲、青蛙、蠕蟲、蛇、小魚和水生動物的卵為食。平時，它們一邊走路一邊跺腳，蟲子飛出來，就被捕獲並吃掉了。

但大部分時候，這些大鳥更喜歡把生活和食草動物們捆綁在一起。它們尾隨羚羊、瞪羚、角馬等食草動物，“撿漏”那些被牛馬驚起的蟲子和小動物。

灰冠鶴的繁衍和其他鶴類一樣，跳舞是求愛不可或缺的一部分，還有鞠躬和跳躍。

同時，通過它們那亮紅色的充氣喉袋，發出嘹亮的呼聲。兩性共舞的時候，未成熟的鳥也會加入成年鳥的行列，為將來自己的求偶進行學習。

跳舞不但是求愛前相互評估，也有助於建立長期的情侶關係。父母手把手地教雛鳥跳舞，年幼的鶴在選擇配偶之前會練習多年，跳不好，娶不到媳婦，嫁不出去。

鶴在興奮、沮喪或只是需要釋放被壓抑的能量時也會跳舞。它們是動物王國裡最棒的舞蹈家。

但也正因為天生愛跳舞，這使得它們在寵物市場上變得搶手，被大量捕捉和買賣。

人工飼養中逃跑肯定是個問題。

除了這次拍到的女子，去年，在山東德州祝阿鎮石門高村，也有村民捕獲了一隻灰冠鶴。以為是國家級的保護動物，於是，送到了當地的派出所。誰家跑的呢？

由於棲息地的喪失和偷獵，灰冠鶴也瀕臨滅絕。飼養這種瀕危動物需要特殊許可證。在購買瀕危野生動物物種之前，所有者必須申請《瀕危野生動物物種國際貿易公約》許可證和進口許可證。

合法飼養也會面臨一個問題，人類飼養的鶴，幾乎都會變成非常糟糕的父母，在築巢和飼養雛鳥方面一竅不通。

鶴類是群體的動物，它們一生都在群體中互相學習。在做父母方面，我們不知道這個過程中有多少是先天或後天習得的。沒有鶴類親生的父母自然會傳授，人類飼養的鶴在養孩子方面真的不太行。

有錢又有閑的人，希望養點不一樣的動物無可厚非，只要你取得相關資質和證件，就是合法的。但是，于情於理，養這些異國他鄉的大鳥是挺不負責任的行為，離開了群體，它們無法正常的生活繁衍，形單影隻，淪為觀賞玩物的日子，又有什麼滋味呢？

為什麼不能打死馬蜂，以及如何不被馬蜂叮咬？

4月5日清明節，廣西南寧市馬山縣發生一起掃墓時馬蜂蜇人事件，多名村民在上山掃墓時被馬蜂蜇傷，其中一名男子被刺80多下，傷重不治身亡。

馬蜂，也叫胡蜂、黃蜂。它們有很多種，國內大約生活著9000種黃蜂。其中，大約九個被歸類為社交類。其中，最常見的是小黃蜂（Yellowjacket）和大黃蜂（Hornet）本文後面就簡稱馬蜂了。

兩者長得非常相似，大小也差不多，它們護巢的本能會導致對人的攻擊，小黃蜂在地下築巢，馬蜂在地表上築巢，因此，很多時候你沒看見馬蜂窩，就已經進入禁區了。

被蜜蜂刺一下沒大所謂，但馬蜂叮咬是超級疼。馬蜂的毒和蜜蜂毒在化學上有很大的不同，但它們都含有一種蜂毒肽（氨基酸鏈）。這些肽是專門進化來引起其他動物疼痛的，可以直接啟動皮膚中的疼痛受體。

通常，顏色更亮的馬蜂毒性更大，它們有更大的毒腺，鮮豔的顏色是在向威脅巢穴的生物發出更強的警告信號。

首先，由於馬蜂毒液中含有大量會導致人的血管收縮的化合物，因此刺痛可能會導致大腦中的血管收縮到足以導致中風的程度。

此外，根據報告，黃蜂毒液中的一些化合物

可以導致血液凝結，讓血液在心臟聚集，並引發心房顫動的不規則心跳，這使得血栓更容易形成，並向上移動到大腦，導致中風。

最後，嚴重的過敏反應會導致一個人的血壓下降，沒有足夠的血液流向大腦中的血管，這可能會導致中風。

除了大腦，心臟也有風險。黃蜂叮咬極有可能使一種被稱為肥大細胞的白細胞發生反應，進而導致其動脈斑塊破裂。當斑塊破裂時，它會導致血栓，堵塞動脈並減少血液流動。流向心臟某一區域的血液流失會導致心臟細胞死亡，從而導致心臟病發作。

一窩馬蜂根據蜂王的壽命可存在2-7年。它們的生命週期大致如下：

馬蜂的新蜂王通常在春天醒來，找個地方築巢，養活她的第一批女工，這些女工很快就能建立起一個殖民地。

女王下了更多的蛋，這些蛋會長成更多的工人。這些女工通過餵食更豐富的食物來培育新的潛在蜂王。

同時，雄馬蜂孵化出來，然後與蜂王交配，很快去世（雄馬蜂溫順，沒有刺）；皇后冬眠越冬，剩下的工人也隨之死亡。

因此，通常來說，馬蜂在春天晚些時候起，會大量出現。但如果氣候溫暖，它們也能全年活動。

馬蜂不是什麼好東西

馬蜂是捕食性黃蜂，會捕殺蜜蜂以及其他昆蟲。

為什麼不能打死馬蜂，以及如何不被馬蜂叮咬？

作為真群居黃蜂，馬蜂在我國熱帶地區非常常見，它們在受到威脅時會積極保護築巢地，所有的雌性都能螫人。

如何防止馬蜂的叮咬？

首先，絕不要拍打！

這沒什麼卵用，馬蜂的動態視力很強，可以看到任何突然、劇烈的運動，當你試圖用手拍打馬蜂時，它們會被激怒，讓它更想和你拼命。

如果你身手奇佳，成功殺死了騷擾你的馬蜂，恭喜你，你危險了！死去的馬蜂會釋放一種資訊素，附近的其他蜂姐妹會被立刻吸引過來群起而攻之。

打死馬蜂，相當於：“一支穿雲箭，千軍萬馬來相見”。



因此，遇見馬蜂，你要做的是：冷靜地把自己裸露的皮膚用衣服遮住，快速離開現場。

或者，如果你只遇見一隻想攻擊你的馬蜂，可以嘗試用衣服把它罩住，這樣它就不會回到巢裡，告訴其他人你在哪，帶著人回來揍你。

你的穿衣風格也有一定關係。馬蜂喜歡白色、明亮的藍色和黃色，但它們的眼睛裡看不到紅色，因此，和我們想像的有所區別，穿著紅色的衣服反而不會給與馬蜂刺激。

最後，馬蜂非常討厭丁香、天竺葵和檸檬草油的味道，所以抹上一些吧。

神機妙算張太乙

張天師64代再傳人

鑽研 子平八字 三元風水

45年經驗

精選（陰宅、陽宅）風水可補運

化解 { 經濟 婚姻 健康 } 危機

個人生涯規劃（人生地圖）



太乙網址：tai-i.com

詢問電話：(626)255-0558

9909 Marshall St., El. Monte, CA91731

提昇人的品質 建設人間淨土

「人生」要在平淡中求進步
又在艱苦中見其光輝！

「人生」要在沉默中求智慧
又在活躍中見其悲願！

~聖嚴法師~



法鼓入式動禪心法

身在哪裡、心在哪裡、清楚放鬆、全身放鬆

實體共修地點：淨心書坊

- 周日英文禪坐讀書會
每周日 9:30am - 11:30am

網路會議共修地點：您的所在處

- 周六中文讀書會
每月第二、四周星期六 8pm - 9:30pm
- 周六中文禪坐共修
每月第二、四周星期六 7pm - 7:50pm
- 週五英文禪坐&讀書會
每月第一、三周星期五 7:00pm-8:30pm

~歡迎您加入我們的活動。~

詳細課程、報名請至我們的網頁查詢。

法鼓山聖路易聯絡處 - 淨心書坊

7825 Olive Blvd., 聖路易中國城 (91 公車與 66 公車站前)

網址: www.puremindcenter.org Tel: (314) 277-5640 email: info.puremindcenter@gmail.com



佛教慈濟基金會 美國中西區 聖路易聯絡處

Buddhist Tzu Chi Foundation, U.S.A.

Midwest Region, St. Louis Service Center

電話：314-994-1999

8515 Olive Blvd., St. Louis, MO 63132

聯絡處活動：

共修、讀書會、手語、志工訪視、志工培訓、兒童精進班、兒童夏令營等

靜思文化流通處：

圖書、書籍、影音(CD, DVD)、環保用品、禮品、食品等

人間菩薩大招生

您是否願意將您的愛心化為行動，和慈濟人一齊來推動人間善美？

長情大愛中有您，這個世界將更加美好！

人間黑暗角落有著無數苦難與不幸的人，他需要我們付出大愛與關懷。

慈濟四大志業、八大腳印，推動著淨化人心、祥和社會的巨輪，

他需要您我護持和參與。

歡迎您加入慈濟大愛的行列成為會員或志工

Website: www.tzuchi.org